

文明无止境 郑州再提升

二十余载“父女”情

本报记者 郑磊 通讯员 高淑潮

一个是企业的负责人，一个是流浪街头的聋哑女孩，两个看似不沾边的人似乎不会发生什么交集。

但是，因为郑州汉子魏民的热心肠，流浪街头的聋哑女孩小花的命运出现转折：魏民不光收养小花为“女儿”，还视如己出，全力培养孩子成才，演绎一出20余载的“父女”情深。事情还得从20多年前说起。

一次上班途中，魏民发现流浪街头的一名聋哑孩子，“当时她穿得破破烂烂，见人就躲，后来才知道她没有任何亲人。”魏民回忆说，看到这一幕，他内心很沉重：孩子还这么小，怎能没有亲人？经过内心的短暂挣扎，魏民不顾家人和亲戚朋友的反对，做出一个决定：他要收养流浪儿收养起来，还暗暗下决心一定要把她培养成才！

之后，魏民把慈祥的爱撒向小花，亲自动手给她做饭洗衣，教她知识，还专门把她送到聋哑学校学习。“有一次我半夜发烧抽搐，可把魏爸爸吓坏了。”小花用哑语告诉记者，记得当时爸爸也有些不舒服，但他依然拖着病体，拼命抱着自己往医院跑，其间不停地心疼落泪。

对于“女儿”小花，魏民一向视如己出，为此，他经常教自己的孩子要与妹妹和睦相处，互相学习，互相帮助。就这样，相处20多年来，两个孩子没有发生过一次争吵，就像亲兄妹一样！提起魏爸爸的慈爱，小花眼中始终闪着泪花，回忆起生活的点点滴滴，她心中充满着感恩。

有一次，魏民像往常一样送小花上学，半路下起瓢泼大雨，为了不让淋着小花，他让孩子穿着雨衣，自己在雨中淋着，最终，趟着漫过膝盖的雨水，安全把孩子送到了学校。

魏民就这样一如既往地散发着慈父的光芒，履行着父亲的职责！如今20多年过去了，小花已长大成人，不光学习成绩出类拔萃，还特别懂事。这时，魏民像完成了一件重大使命，心里很是欣慰：“现在孩子生活也稳定了，我就放心了，以后她生活上有什么困难，我都会一如既往地帮助她！”



“地摊老人”的公益路

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎 宋卫平

一位六旬老人，靠摆地摊儿卖鞋垫挣点零花钱，然而，当别人遇到困难时，老人却慷慨解囊，从救助流浪汉，到为四川汶川地震灾区捐款，这位老人行走在公益路上乐此不疲，她就是华山路社区居民雷存。

今年61岁的老人雷存从新密税务局退休，在岗坡市场斜对面摆个小摊，卖些鞋垫袜子等小物件补贴家用。摆地摊的同时，雷存坚持做善事，街坊邻居都称她“大善人”。她将亲手缝制的鞋垫卖掉，将所得收入接济给需要帮助的人。在岗坡路思达门口曾长期寄住一位衣不蔽体、蓬头垢面的乞丐，雷存看他可怜，便时常给他端水送饭、送衣服，直至救助站将他接走。

汶川大地震发生后，雷存第一时间自费订了一个印有“一方有难，八方支援，心系汶川灾区”的大红条幅，悬挂在岗坡路路边，号召人们献爱心，并将亲手缝制的700余双鞋垫，通过邮局捐献在灾区日夜奋战的武警官兵。当她得知汶川大地震的伤员到市中心医院救治时，又赶去探望，送去亲手包的200多个粽子。玉树大地震时，雷存又在第一时间将1000元现金捐给灾区。

不仅如此，逢年过节，她都要自掏腰包，买来米、面、油等慰问辖区生活困难的群众。看到报纸、电视上刊登的一些生活拮据之人，她都想方设法送去自己的一份爱心，让他们感到社会大家庭的温暖。

在公益路上，雷存说自己只是做了微不足道的小事，然而这些小事却汇成大爱，点滴成河，爱心无限。



学习雷锋 奉献他人 提升自己

道德领域突出问题专项治理

培训从业人员 细化整改指标 提升“五小”门店形象

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 端木希君 赵梦)为迎接国家2013年城市文明指数测评，确保广大消费者的合法权益，惠济区花园口镇扎实开展“五小”门店综合整治工作。

镇政府邀请卫生局专业人员对全镇“五小”门店包店人员和“五小”门店从业人员进行卫生培训，详细讲解整治达标要点和评分标准；制作“五小”门店达标示范店牌，为整改达标的门店悬挂“五小单位”达标示范店牌；联合工商、食药、卫生、质监、城管、爱卫办等下沉网格人员，对全辖区“五小”门店进行拉网式排查，建立整改达标明细台账，指定专人负责指导和督促；对证照即将过期和已经过期的“五小”门店进行登记，指定专人负责统一办理。

乡政府成立“五小”门店综合整治指挥部，制定“五小”门店专项整治工作方案和达标标准，逐户发放《致辖区“五小”门店的一封信》，同时抽调机关干部对辖区“五小”门店进行“一对一”的整改指导和督查，实行督察结果周报制度，细化整改标准，确定每天达标进度和每周达标数量，建立责任人工作台账，确保在规定时间内完成规定工作。

截至目前，全辖区“五小”门店除一家小吃门店被责令停业外，其余门店基本达到了整治提升标准。

实行“三级督查” 清查“五小”门店

本报讯(记者 王思俊 通讯员 武伟)管城区西大街街道办事处建立健全监督机制，实行“三级督查”，全面整治辖区“五小”门店，做到问题当天整改到位不过夜。

为深入推进文明城市成果巩固提升工作，全力以赴抓好全国文明城市创建迎检任务的落实，西大街办事处实行党政领导督查制、各整治组督查制和督查室督查制“三级督查”，成立了10个专项整治工作组，针对督查出的问题，能当场整改的当场整改，不能立即整改的记录在案，并在每天下午召开的创建工作例会上通报当天督查情况，要求对督查出来的问题逐条逐项进行整改，做到问题当天整改到位不过夜。

南乾元社区辖区南关街共有19家“五小”门店，进行集中清查治理，对不达标的“五小”门店提出了整改意见，下达限时整改通知书追踪落实，取得了明显成效。

集贸市场整治大评比

每半个月排名一次

本报讯(记者 成燕 通讯员 张江伟)记者从省创建全国文明城市集贸市场整治指挥部获悉，连日来，该指挥部认真对照《全国文明城市创建迎检工作手册》标准，对全市申报的28个集贸市场迎检点宣传情况、场容场貌、货物摆放、明码标价、卫生保洁、证照是否齐全、垃圾日产日清、食品销售是否规范等进行实地督查，并启动全市集贸市场专项整治大评比，每半个月进行一次综合排名。

据介绍，该指挥部按照分片包任务推进重点工作，在各成员单位、各区的大力配合下深入现场协调、解决难点问题、督促检查；各市场严格按照网格化管理要求，分任务、包片区、分工协作，确保任务到点，责任到人。指挥部严格按照相关指标要求，分解资料任务，规范资料格式，做到资料整洁、内容清晰，确保每项资料不缺项，每项活动有组织、有记录。

此外，该指挥部还通过明察和暗访相结合的方式，在全市集贸市场中开展大评比，每半个月进行一次综合排名，对整治效果好的单位进行表扬，对表现差的进行约谈、公开检讨。为确保市场专项整治工作落到实处，该指挥部实行周例会通报制度，研究解决相关问题及难点，并对相关单位工作开展情况进行总体考评，将工作进展情况及时编发简报。

市区小升初开始复议 遗留问题明日前解决

本报讯(记者 刘伟平)8月26日，我市小学毕业生的初中录取通知书已发放完毕。昨日起至29日，我市各区教体局集中时间，对家长反映的小升初各类问题进行复议。据了解，小升初遗留问题中，没有分到离家近的学校问题尤为突出。

同一小区分到不同学校

昨日上午，在金水区小升初咨询点，工作人员面前围满了家长。“为啥孩子被分到了71中？”马先生带着户口本、房产证及孩子的录取通知书咨询。马先生说，他家在丰乐路16号院住，离31中很近，孩子却被分到了71中，而小区里的不少孩子都被分到了31中。

为什么别人都分在附近的学校，自己孩子却被分到了另一所远的学校？马先生不能理解。对此，金水区教体局工作人员解释说，小升初划片入学是以小学毕业生家庭真实住址所在的社区居委会为基本单位，相对就近升入初中。马先生所住的社区属于丰乐社区，就应该划到71中。

对于马先生所说的同一个小区孩子没分到同一所初中，工作人员解释说，不排除其他孩子是体育特长生，按照特长生被其他学校录取了，这也符合政策。另外，由于生源压力，31中部分生源向南迁移，所以会出现在部分学校“就近”入学的情况。

各区入学压力仍旧不减

今年，各区入学压力仍旧不减。金水区参加小升初就近分配的15080人。其中，有市区户口的学生数量略有减少，但外来务工人员子女增加明显。今年，外来务工人员子女比去年的4441人多出880人，占到该区报名总人数的36%。

据了解，金水区外来务工人员子女主要集中在北环以北一带，都市村庄改造后更多的人往北走，柳林、陈寨附近人口相当密集，而农业路以北、北环以南压力也一直都比较明显。管城区则集中在航海路、七里河附近，而中原区则集中在宋庄柿园、闫垌一带，这一带地区中学相对较少，过于集中的生源与学校布局不合理造成了各学校入学压力较大。

生源整体迁移保证入学

为保证每一个学生有学上，且都能相对就近入学，今年，个别区教体局纷纷对生源情况进行了调整。

在金水区，北环以外只有两所初中，即市76中和市77中。按照招生计划，两所初中今年各招10个班，可市76中片区内有1400名学生，而市77中片区内的学生为1300余人。金水区教体局相关负责人介绍，今年，这两所初中各扩8个班，变成18个班。

另外，因为农业路以北、北环以内，从西往东的初中依次为郑州26中、31中、轻院附中、省实验中学、郑州47中等，其中轻院附中规模小，势必造成其他几所学校入学压力大，因此只好“向南迁移”。

在中原区，西环路以西的学生调到桐柏路附近上初中，管城区也将金城街社区的学生进行了调配，而外来务工人员子女则因63中入学压力大，部分被协调到其他相对近点的学校。

便民挂物架亮相碧沙岗



昨日，10余组印有文明宣传语的便民挂物架亮相碧沙岗公园，方便来此健身娱乐的市民挂放衣服、挎包等物品。 本报记者 裴甘焜摄

12小时紧张手术 重伤患者终脱险

再植四断指均已成活

本报讯(记者 汪辉 通讯员 马霖)一名23岁的小伙，不幸突遭车祸，导致脾脏破裂、腰椎等多发骨折，且四指离断，生命危在旦夕。昨日，记者从郑州人民医院获悉，经过该院专家组12个小时紧张手术，不仅让伤者脱离了鬼门关，还帮他接上了四指。

8月12日晚，伤者骑电动车突遭车祸，一辆汽车把他重重地挤撞在护栏上，导致他的左手四指当场折断。随后，120急救把他送到郑州人民医院急诊科。

“当时伤者左手拇、食、中、环四指离断伤，虽然神志清醒，但面色苍白，大汗淋漓，疼痛剧烈，血压偏低，一看不仅仅是断指这么简单。”当晚值班大夫田明波说，“所以紧急安排了彩超、CT等检查，并通知肝胆外科、胸外科、ICU等科室来会诊。检查结果显示，陈某某肝、脾、左肾破裂，腰椎、左前臂骨折、多发肋骨骨折，胸腔、腹腔、盆腔积液等，不及时手术就有生命危险。于是又紧急通知肝胆胰脾外科主任陈国勇、创

伤显微骨科主任宋文超等专家立即赶到医院进行手术。”

“这种情况下，常规的处理是保命第一，可能就放弃了断指再植，因为两种手术时间相冲突，使用药物是相反的。”面对这一特殊病例，陈国勇、宋文超等专家很快达成共识：不但要保命，还要保断指。

随后，由陈国勇进行保命的腹部外伤手术，打开伤者的腹腔后，陈国勇发现脾和左肾已严重破裂，无法修复，于是直接摘除，并对损伤的肝脏等部位进行了修复。平常6个多小时的手术，他仅仅用了不到3小时就顺利完成，为接断指赢得了时间。清创、固定骨关节、查到血管、神经、肌腱……早已等候的宋文超等专家马上投入手术。

从12日晚上9时多到13日上午9时，经过惊险紧张的12个小时，手术成功结束，创造了一个保命又保断指的奇迹。目前，伤者生命体征保持平稳，再植的断指均已成活。



管城贫困大学生获资助

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郭红英)文/图)昨日，管城区慈善总会2013年“牵手相伴，成就梦想”金秋助学活动在区委大院举行，全区60名在校和刚入学的贫困家庭大学生每人获得5000元的助学金(如图)。

本次助学活动由管城区慈善总会

联合社会爱心企业河南中博股份有限公司举办。60名受助贫困家庭大学生是本人申请，由村委(社区)和乡(镇)审查，区慈善总会严格审核认定，他们的来自低保、低收入家庭，有的家长因患重大疾病或残疾导致家庭贫困。

我市集中严查行人 非机动车交通违法

重点路段路口日检日评

本报讯(记者 王娟)为创造良好道路交通秩序，我市加大对非机动车、行人的各类交通违法行为集中整治，自6月份以来，我市共纠正非机动车、行人交通违法行为70万余起，处罚10万余起。

全员参战，全力以赴。8月份以来，市公安局交巡警支队全体民警和协管员一律停止休假、放弃休息、全员加班、全员上路执勤，全力纠正非机动车、行人的交通违法行为。

深入一线，靠前指挥。交巡警支队领导班子深入各自分包大队辖区的主要交通路口进行督导，各路口所属交巡警大队的大队长、教导员始终坚守在辖区路口指挥、督导路口管理工作。同时选调业务能力过硬、责任心强的民警和协管员担任路口执勤任务。

增派警力，务求达标。调整路口、路段警力部署，增加重点路段的警力数量和协管员数量。各重点路段增派流动巡逻警力，对行人翻越护栏、非机动车不走专用车道、逆行等违法行为进行纠正和查处。

加强督导，日检日评。自8月起，我市对重点路段、路口进行一日一检查，一日一评优差的督导工作。检查内容主要包括：主要路口及路段非机动车、非机动车、行人守法率情况；公交站、公交车上文明候车和文明乘车情况(文明乘车主要是为老弱病残孕及怀抱婴儿者让座情况)，并评比出整改情况最差的一处进行内部通报批评，同时督促整改到位。